U 3.15: Vypo&téte magneticky tok @ plochou &tverce o strané a = 3 cm umisté-
né¢ho vedle nekonecéné dlouhého primého dratu, jimz protéka proud 7 = 15 A.
Jedna strana Clverce je rovnobéznd s dratem ve vzdalenosti 4 cm, protilehla
strana je od dridtu vzdalena 5 cm., B\ = Mo L
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(A) 3.2.5. Kolik ampérzavith musi mit elektromagnet (obr.3.4), aby v mezerach bylo pole
2}30.,65 T. Délky jednotlivych ¢asti magnetického obvodu: ;=100 cm, L,=80 cm, L3=4 mm.
Prufez magnetického toku je ve viech ¢astech obvodu stejny $=20 cm’.
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(A) 3.2.6. Soustava pozustava z vale¢ku — permanentniho magnetu (5;=100 em’, L1=20cm) a
dvou pélovych nastavei zhotovenych z magneticky mékkého zeleza ($=20 em”). Vzduchova
mezera ma délku L;=1 cm (obr.3.5). Proudem ve vinuti se valecek zmagnetoval do bodu P,
(obr.3.6). Urcete intenzitu magnetického pole v mezefe po vypnuti proudu. Permeabilitu

polovych nastaven povazujte za nekoneénou, rozptyl magnetického toku v mezefe zanedbejte.
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0 Y.= e
(A) 3.2.7. Naleznéte B, H uvnitf homogenné zmagnetovaného disku, je-li vektor M kolmy k
roviné disku (zanedbejte efekty na okrajich). ’ >
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(A) 3.3.3. Na trubce z 1zolaéniho materialu o poloméru D je navinuta civka o N zavitech. Tato
civka, ktera spolu s odporem R k ni pfipojenym tvoii uzavieny obvod, je umisténa v
homogennim magnetickém poli indukce B. Osa civky je rovnobézna s vektorem magnetické
indukce. Spocitejte

(a) proudovy impuls (ndboj)  [i(n)dr,
0

B} — wt -
(b) napétovy impuls [u(f)dr | ZﬂL == T ze:f
0 Li
ktery protece obvodem pi1 otoceni civky o 180° kolem osy kolmé k vektoru magneticke T ,
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(A) 3.3.5. Pevny drat ve tvaru ptlkruhu o poloméru R se otaéi s frekvenci /' v homogennim

magnetickém poli podle obr.3.7. Jaka je indukce pole, jestlize voltmetr s vitinim odporem r; _ R
(zbytek obvodu ma zanedbatelny odpor) ukazuje napéti U. Jaka je amplituda indukovaného bpne - B

proudu? Pole vytvofené proudem je zanedbatelné.
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